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Проектът „LOPPO – Земя на възможностите“ е европейска инициатива, фокусирана 

върху съживяването на изоставени селски земи чрез овластяване на младите хора да 

развиват устойчиви икономически дейности. Той предлага възможности за обучение и 

развитие на умения в подкрепа както на местните жители, така и на тези от градските 

райони, които се стремят да преминат към селски живот. Чрез насърчаване на 

зеленото, социалното и устойчивото предприемачество, LOPPO има за цел да създаде 

дългосрочна стойност за общностите в цяла Европа. 

Проектът се изпълнява в периода декември 2023 г. до май 2026 г. 

 

 
Проект номер: 2023 -1 -ES 01 -KA 220-ADU-000164911 



 
Уважаеми читателю, 

 

Когато мислим за иновации, умът ни често се насочва към градовете – бързо развиващи се, 

оживени центрове на технологии и предприемачество. Но в Галисия се оформя нещо по-тихо – 

но също толкова мощно. В пищните пейзажи на региона селските общности се превръщат в 

биещото сърце на нов вид икономика: зелена. 

 

Природното богатство на Галисия – гори, земеделска земя, вятър и вода – отдавна е източник на 

гордост. Днес то се превръща в отправна точка за устойчиво предприемачество. От биологично 

земеделие до екотуризъм, от проекти за възобновяема енергия до малки дигитални предприятия, 

фокусирани върху устойчивостта, хората превръщат местните ресурси в реални възможности. 

 

И много от тези пионери не са сами. Чрез LOPPO – Земя на възможностите, местните участници 

получават обучение, инструменти и подкрепа, за да реализират своите зелени идеи. Независимо 

дали става въпрос за дигитални умения, бизнес планиране или вдъхновение чрез европейско 

сътрудничество, LOPPO помага за превръщането на потенциала в действие – особено в области, 

където шансовете някога са изглеждали ограничени. 

 

Един конкретен пример за тази трансформация е проектът EC4RURAL, който насърчава 

създаването на селски енергийни общности в Галисия. В община Виласантар например е в ход 

проект за слънчева енергия. Слънчеви панели се монтират на покрива на местния спортен 

център с цел осигуряване на енергия на 25% от местните домакинства. Тази инициатива не само 

помага за намаляване на разходите за енергия, но и допринася за по-зелено и по-самостоятелно 

бъдеще за общността. 

 

За да дадат допълнително възможност на тези хора, които променят нещата, партньорите на 

LOPPO в момента разработват онлайн курс за обучение (MOOC) по цифрови и бизнес умения за 

селски предприемачи. Курсът, който ще стартира скоро, ще предлага практическо съдържание, 

което да помогне на хората да превърнат идеите си в устойчиви бизнеси. Този нов обучителен 

ресурс има за цел да предостави на селските предприемачи знанията и уменията, необходими за 

процъфтяване в днешната зелена икономика. 

 

Не става въпрос само за икономиката — става въпрос за устойчивост на общността, действия в 

областта на климата и преосмисляне на бъдещето на селския живот. Във време, когато 

екологичните и икономическите предизвикателства са дълбоко свързани, Галисия показва как 

традицията и иновациите могат да вървят ръка за ръка. 

 

✨ Може ли следващото зелено решение да дойде от галисийско село? Вярваме в това и работим, за 

да го осъществим. 

Останете с нас, за да откриете хората, местата и проектите, които оформят Страната на 

възможностите. 

 

С най-добри пожелания,  

Екип на проект LOPPO 



 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
     Цели на проекта: 

▪ Насърчаване на устойчивото 

развитие на селските райони 

▪ Повишаване на 

конкурентоспособността на 

бизнеса.  

▪ Подобряване на качеството на 

живот в селските райони. 

▪ Насърчаване на равните 

възможности. 

▪ Насърчаване на интеграцията 

на ИКТ в селските райони. 

▪ Осигуряване на насоки и 

техническо обучение 
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МОДУЛ 5: КОМУНИКАЦИЯ И РАБОТА В МРЕЖИ  
ЕФЕКТИВНИ ТЕХНИКИ ЗА КОМУНИКАЦИЯ, РАБОТА В МРЕЖИ И 

ИЗГРАЖДАНЕ НА ПАРТНЬОРСТВА.  


